

Compte rendu de la communication financière du 8 octobre 2009

Le total bilan de la BIAT est passé de 5207,9MD à fin juin 2008 à 5693,2MD à fin juin 2009, soit une progression de 9,3%. La banque s'est confirmée comme premier collecteur de dépôt sur la place avec une part de marché de 16,5%, les dépôts à la clientèle ont progressé de 10% au 30 juin en glissement annuel, une hausse toutefois inférieure à la moyenne sectorielle, la banque ayant volontairement limité les dépôts à terme qui coûte cher, au bénéfice de l'épargne classique dont la Part est passée de 44 à 46% dans le même intervalle.

D'autre part, les crédits bruts à la clientèle ont atteint 3616,5MD au 30/06/2009, en hausse de 11,3% par rapport à fin juin de l'année dernière (3250,5MD), et la part de marché de la BIAT est passée de 9 à 11,9%. Cette évolution est passée à 12% à fin septembre précise Mr LADJIMI.

Toutefois, la banque a constaté une hausse de 5% seulement de son PNB, à 131,6 MD, une croissance à un seul chiffre car limitée par la contraction du volet commerce extérieur et des placements en devises. Parallèlement, la croissance de la masse salariale, conventionnelle en majeure partie, et la constitution de provision pour congé payé à la demande du CAC ont aussi pesé sur le PNB au 1S. La part de la marge d'intermédiation dans le PNB s'est aussi réduite, passant de 56,7 à 53,8%. Le coefficient d'exploitation de la banque affiche une légère hausse à 58,2%, et finira l'année légèrement plus haut à 58,7%. BIAT a malgré tout enregistré une hausse de 25,1% de son résultat net intermédiaire à 15 MD.
de 25,1% de son résultat net intermédiaire à 15 MD.

Au niveau des ratios prudentiels, le taux de couverture de la banque vient de dépasser le minimum exigé par la BCT, à 70,6%, pour atteindre très probablement 70,9% à fin 2009. Le taux de CDL quant à lui est passé de 12,8 à 10,8% entre les 1S 2008 et 2009, l'objectif étant de le ramener à 10% en fin d'année et à un seul chiffre à partir de 2010.

Pour la fin de l'année, les dépôts accordés par la BIAT sont attendus autour de 5200 MD, soit une croissance attendue de 7,5% d'année en année, les crédits avoisineront selon les prévisions, 3801 MD, +11,8%. Un PNB à 271,3 MD (+4,1%) permettra de dégager un bénéfice net de l'ordre de 43 MD, en hausse de 28,2% par rapport à 2008, ce qui ramènerait le ROA de 6,88% à la fin du 1S à 9,51%. Le ratio de solvabilité devrait se situer à 12,8% en fin d'année, contre 13 % à fin juin 2009 Et 13,7% à fin 2008

Mr LADJIMI est revenu sur la refonte du système d'information de la banque, qui n'emploie actuellement pas moins d'une centaine de personnes. Les travaux encours conformément au planning devraient déboucher très prochainement sur la migration vers le nouveau système qui aura coûté 30 MD en tout, un 1er lot au niveau des agences avant l'adoption définitive attendue dans un an. Par ailleurs, les travaux de construction du nouveau siège au niveau de l'avenue H. Bourguiba démarreront d'ici la fin de l'année 2009, la banque a déjà levé les fonds nécessaires pour ce projet, et n'aura donc pas recours à une nouvelle augmentation de capital.

Enfin, le DG de la BIAT s'est exprimé sur une éventuelle extension de l'activité hors de nos frontières, une nécessité pour les banques tunisiennes selon lui, mais pas à n'importe quel prix, le projet algérien n'est plus d'actualité après la nouvelle réglementation en vigueur chez nos voisins, et une entrée en Lybie dépendra d'une éventuelle mise sur le marché d'une banque de la place, le gouverneur de la Banque Centrale libyenne ayant écarté toute possibilité de nouvel agrément. Reste le marché africain qui peut receler de belles opportunités, mais pour l'heure, rien n'est dans le viseur de la banque.